



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εργασίας

Θέμα: Τα ανυπόστατα χρέη των φαρμακοποιών προς το ΤΣΑΥ.

Το τελευταίο διάστημα αποστέλλονται από τον ΕΦΚΑ σε δεκάδες φαρμακοποιούς με φαρμακείο ειδοποιητήρια για τεράστια χρέη τους προς το ΤΣΑΥ που αφορούν υποτιθέμενες παλιές οφειλές. Από τα στοιχεία που διαθέτει ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής υπάρχουν ειδοποιητήρια που χρεώνουν φαρμακοποιούς με δεκάδες χιλιάδες ευρώ ακόμα και με ποσά ύψους 114.378,76 ευρώ, που σημαίνει ότι αυτοί οι φαρμακοποιοί δεν κατέβαλαν καθόλου εισφορές σχεδόν στο σύνολο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας.

Όπως είναι γνωστό οι φαρμακοποιοί με φαρμακείο μέχρι και το τέλος του 2016 πλήρωναν τις εισφορές τους στο ΤΣΑΥ υποχρεωτικά μέσω αυτόματης παρακράτησης από το αιτούμενο ποσό των συνταγών του ΙΚΑ αρχικά και των συνταγών του ΕΟΠΥΥ στη συνέχεια. Αυτά τα ποσά – χωρίς την παρεμβολή των φαρμακοποιών – κατατίθονταν στο ΤΣΑΥ.

Επομένως ενώ οι φαρμακοποιοί έχουν πληρώσει τις εισφορές τους, για άγνωστους λόγους, ο ΕΦΚΑ τους αποστέλλει ειδοποιητήρια με τα υποτιθέμενα υπέρογκα χρέη τους προς το ΤΣΑΥ και με την απειλή της εφαρμογής των μέτρων περί υποχρεωτικής είσπραξης, δηλαδή κατασχέσεις για ποσά που δεν οφείλουν.

Η “παραίνεση” της διοίκησης του ΕΦΚΑ να ενταχθούν στο σύστημα των 120 δόσεων προκειμένου να “διευκολυνθούν”, ουσιαστικά αντιστοιχεί σε αναγνώριση ενός χρέους που δεν υπάρχει και σε κάθε περίπτωση δεν έχουν ευθύνη για το “μπάχαλο” που επικρατεί στη λειτουργία του ΤΣΑΥ και στον ΕΦΚΑ, τόσο την περίοδο της προηγούμενης κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ και που συνεχίζεται και με τη σημερινή κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Αυτό που πρέπει να γίνει με ευθύνη της κυβέρνησης είναι να ακυρωθούν και να καταργηθούν τα απαράδεκτα ειδοποιητήρια με τα υποτιθέμενα χρέη των φαρμακοποιών προς το ΤΣΑΥ. Να γίνει με αξιόπιστο και αποδεικτικό τρόπο προς τους φαρμακοποιούς, η καταγραφή των όποιων διαφορών υπάρχουν μεταξύ των μηνιαίων εισφορών που καταβάλλονται αυτόματα και του ετήσιου ποσού που συνολικά έπρεπε να καταβληθεί και αυτό και μόνον να πιστοποιηθεί ως υποχρέωσή τους. Μέχρι να γίνει αυτό να μην υπάρξει καμία επίπτωση στη φορολογική τους ενημερότητα και καμία υποχρέωση πληρωμής των παραπάνω πλασματικών χρεών.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα σκοπεύει να λάβει προκειμένου να επιλυθεί το ζήτημα που έχει προκύψει.

Οι Βουλευτές

Λαμπρούλης Γιώργος

Δελής Γιάννης

Κατώτης Χρήστος

Καραθανασόπουλος Νίκος